

看好“投资中国” 超120个国家和地区 将参加第二十五届投洽会

新华社厦门9月6日电(记者付敏 刘扬)第二十五届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至11日在福建厦门举行,目前各项准备工作已经就绪。看好“投资中国”,超过120个国家和地区的代表团将参会。

在9月6日下午举行的新闻发布会上,商务部投资促进事务局副局长于广生表示,作为我国唯一以投资为主题的国家级重大展会,大会以“携手中国 投资未来”为主题,展览总面积12万平方米,将举办投资促进活动超过百场,努力打造“投资中国”的标志性展会和双向投资促进的重要服务平台。

大会将举办跨国公司座谈会、知名民营企业对话世界500强以及30多场专题招商活动,全方位、多维度展示“投资中国”活力与机遇。

投洽会组委会常务副部长喻皓介绍,在展览展示方面,本届投洽会围绕“投资中国”“中国投资”“国际投资”三大板块设置展位。在“投资中国”板块,设省市推介、金融资本对接、园区对接、领航中国·新兴产业、投资热点城市等专题展区;在“中国投资”板块,设中国对外投资合作、绿色中国、绿色创新等专题展区;在“国际投资”板块,设全球合作、国际投资

服务、新质生产力、专精特新企业国际合作等专题展区。

英国驻华贸易使节倪乐思在新闻发布会上表示,作为今年投洽会的主宾国,英国国家馆占地面积400平方米,100多家企业参展。

“这是投洽会历史上,英国最大规模的一次参与。”倪乐思说,“投洽会对于英国企业来说非常重要,包括金融服务、先进制造业等不同的行业,都非常重视这次的参与。”

据介绍,本届投洽会上,国家部委、国际组织、商协会将发布21份权威报告。

8月我国外汇储备规模 小幅增至33222亿美元

新华社北京9月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局9月7日发布数据显示,截至2025年8月末,我国外汇储备规模为33222亿美元,较7月末上升299亿美元,升幅为0.91%。

“8月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。”国家外汇管理局相关部门负责人表示,汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

国家发展改革委 下达我省“两新”资金达120.22亿元

本报讯(记者 张维)近日,陕西省发展和改革委员会传出消息,今年,国家发展改革委累计下达我省超长期特别国债支持大规模设备更新和消费品以旧换新资金共计120.22亿元,较2024年增长71%,资金额度增加49.93亿元。其中,大规模设备更新支持项目158个,支持资金45.22亿元,同比增长49.2%,消费品以旧换新4批次支持资金共75亿元(已下达三批次57.5亿元),同比增长87.5%。

设备更新打捆申报的建议纳入了国家支持政策体系,省内环境基础设施、用能设备、物流设施、教育设备、工业重点行业等领域设备更新支持资金增长1倍以上,获支持的住宅老旧电梯更新改造项目数量增长7倍,消费品以旧换新补贴资金多争取1亿元。

陕西省发展和改革委员会下一步将积极落实“三张清单”工作方案,加大项目“四个一批”动态推进力度,强化消费品以旧换新均衡持续开展的指导,确保“两新”政策资金充分发挥良好效应。

新华社国家高端智库发布 《思想殖民——美国认知战的手段、根源及国际危害》智库报告

新华社昆明9月7日电(记者何小凡)9月7日,新华社国家高端智库在2025全球南方媒体智库高端论坛上发布《思想殖民——美国认知战的手段、根源及国际危害》智库报告。报告系统剖析了美国思想殖民背后深刻的历史原因、复杂的实践体系和深重的国际危害,呼吁各国尤其是全球南方国家摆脱思想桎梏、重拾文化自信、绘就文明多样图谱。

报告指出,思想殖民是基于不平等、为了不平等的头脑控制,具有强制改造、恶意操纵、隐蔽渗透、长期侵蚀等鲜明特点。美国在国际政治、经济、军事上的霸权地位,是其开展思想殖

民的“硬性前提”,语言文化、话语叙事、大众媒介、学术研究等方面的便利条件,则为其奠定了“软性基础”。

报告认为,美国思想殖民活动有着深厚的实践基础和清晰的战略布局,逐步形成了包括战略体系、组织体系、价值体系、传播体系、内容体系、技术体系在内的一套完备的体系支撑。随着人工智能等新技术的发展升级,美国思想殖民操作手法更隐蔽,攻击范围更广泛,更需要一切热爱和平的人们正视和警惕。

报告从政治、经济、文化等不同角度,深刻揭示了美国思想殖民给世界和平与发展带来的严重危害,呼吁

各国破除价值迷信、摆脱思想依附,坚持开辟独立自主的文明发展新路,坚持以文明交融取代文明冲突,以交流互鉴消弭对抗坚冰。

新华社国家高端智库以公共政策、国际政策研究为主攻方向,近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究,形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。

以“聚南方力量 应世界变局”为主题的2025全球南方媒体智库高端论坛6日在昆明开幕,来自全球110个国家和地区的260余家媒体、智库、政府机构及国际和地区组织的约500名代表出席。

我国成功发射 遥感四十号03组卫星

新华社太原9月7日电(李国利 李宸)9月7日0时34分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将遥感四十号03组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

遥感四十号03组卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第593次飞行。

遥感四十号03组卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第593次飞行。

中国首批援阿富汗 抗震救灾物资运抵喀布尔

新华社喀布尔9月7日电(记者 聂新宇 李昂)中国政府首批援助阿富汗紧急人道主义救灾物资9月7日运抵阿富汗首都喀布尔。

首批援助包括帐篷、毛毯等灾区急需物资,由中国空军两架运-20飞机承运。中国驻阿富汗使馆临时代办包旭辉,阿富汗乡村振兴和发展部副部长穆斯利姆以及阿外交部、灾害管理部、红新月会代表等出席物资交接仪式。

包旭辉表示,阿富汗库纳尔等省发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。为帮助灾区

人民渡过难关,中国政府第一时间决定向阿提供紧急人道主义物资援助,充分体现中国政府和人民对阿富汗政府和人民的深厚情谊。相信在阿政府领导下,灾区人民一定能够早日克服困难,重建家园。

穆斯利姆表示,地震发生后,中国政府首批紧急物资援助很快运抵,这是对阿灾区人民的巨大支持和帮助。阿领导人感谢中方的诚挚慰问和宝贵支持,阿方将永远铭记中国人民对阿富汗人民的友好情谊。

铭记历史 缅怀先烈

贾征远:坚持边缘斗争,保卫边沿区群众

贾征远(1916年—1944年),本名贾庆林,陕西吴堡人,1933年加入中国共产党。1934年,他参加陕北红军游击队第四支队,转战各县开辟根据地,后任第四支队政委。1936年1月,贾征远所在的部队编入红二十八军,他先后任排长、连长。1937年初,贾征远在随援西军作战中负伤,伤愈转入抗日军政大学学习。

1940年7月,贾征远随八路军第一一五师独立支队东进山东,转战鲁西、鲁南,先后任营教导员、教导二旅作战股长、四团参谋长等;参与开辟山东滨海抗日根据地,在讨伐石友三战役中屡立战功。1941年,他在部队召开的党代会上荣获“模范共产党员”称号,被授予银质奖章。

1942年,贾征远调滨海独立团任副团长。该团由原国民党赣榆县朱其藩部和一些地方武装改编组成。贾征远坚持党的统战政策,努力做好团结抗日的各项工作。1943年12月,独立团与日照县大队合编为滨海军分区日照警备团,贾征远任副团长,团长为朱其藩,警备团的工作实际上由贾征远主持。鉴于团结抗日的大局,贾征远对朱其藩很尊重,主动向其汇报工作,征求意见,并热情相待,特别照顾。同时,对朱其藩部所属官兵一视同仁,正确对待。

贾征远亲率团部直属单位和各连队的后勤人员利用战斗间隙开展生产运动。在巨峰、大坡、虎山等地区的后方山村,部队开荒造田,建立蔬菜和油料生产基地,提高了伙食水平,干部、战士体质明显增强。每次行军和战斗后,贾征远都不顾疲劳,亲自打扫住处,让战士休息,安排战士用热水洗脚,督促战士用开水烫衣服灭虱子。他亲自带领指战员帮驻地群众干活,为房东、抗属、贫困户推粪、刨地、挑水、磨面、碾米,群众称赞“八路军和我们老百姓是一家人”。该团三连六班被评为“拥军爱民模范班”。

1943年,盘踞在涛雒、棧子一带的日、伪军经常派特务到八路军边沿区和内地进行恐吓、敲诈、刺探、造谣,直接影响到当地群众的生活。贾征远亲率部队到日、伪军据点附近活动。根据对方的活动方式,派小队配合武工队以夜间喊话、贴标语、撒传单等方式进行抗日宣传,采取“麻雀战”“游击战”等战术对日、伪军进行袭扰,抓到罪大恶极的汉奸、特务予以镇压,使其再不敢轻举妄动。在5个月的“反蚕食”斗争中,警备团共进行了59次战斗,摧毁日、伪军碉堡36座,毙伤俘虏200余人。

“反蚕食”斗争胜利后,贾征远派

三连常驻虎山区,坚持边缘斗争,保卫边沿区群众,帮助边沿区建立民兵,组织联防大队。1943年11月4日、5日,三连击败日军、汉奸600余人的进攻。

1944年4月底,团部和一连、二连移防陆甲庄子,不料遭日军包围。贾征远紧急部署外围埋伏,300多日军被八路军内外夹击,死伤惨重,驻涛雒的日军指挥官亦被击毙。

1944年冬,警备团团部驻后黄埠子村,进行冬季整训。12月23日拂晓前,日、伪军600余人包围了团部驻地。贾征远命令二连先行突围,自己指挥驻地群众、正在集会的区干部和集训民兵随后冲了出去。

贾征远突围后,看到部分干部、战士还没有冲出包围圈,正在进行激烈的肉搏战,于是他又返回去指挥,不幸中弹牺牲,年仅28岁。贾征远牺牲后,驻扎在后黄埠子村周围的一、三、四连和巨峰、高兴两个区民兵联防大队百余人高喊“为贾团长报仇”的口号,向日军冲杀。驻防在马庄的六八六团听到枪声派二营前来增援。日军在八路军反击下,溃不成军,伤亡惨重,少数人逃窜。战斗结束后,日照军民为沉痛悼念贾征远,在巨峰区大荒村召开了追悼大会。

(中共陕西省委党史研究室)

2025全球工业互联网大会 聚焦“人工智能+”

新华社沈阳9月6日电(记者邹明仲 白涌泉)2025全球工业互联网大会9月6日在沈阳开幕。大会以“数启新章 智造新质”为主题,来自政产学研企等领域的嘉宾共话工业互联网创新发展。

工信部部长李乐成在开幕式上表示,工业互联网是制造强国与网络强国建设的关键纽带,工信部将立足工业需求、坚持开放共享、强化系统集成,进一步推动工业互联网规模化应用。

辽宁省省长王新伟说,辽宁推进“数字辽宁智造强省”建设,将工业互联网作为全省重点建设的22个产业集群之一,加快制造业数字化、网络化、智能化改造。

下一步,辽宁将用好用人工智能这个“关键变量”,赋能新型工业化,发展新质生产力。

新华社副社长刘健表示,新华社将忠实履行党中央喉舌、耳目、智库职责,充分发挥桥梁纽带作用,不断拓展交流合作渠道,为科技创新与工业互联网融合发展营造良好舆论环境。

本届大会将持续至9月8日。活动期间,工业互联网供需两侧头部企业云集沈阳工业博物馆,展示人工智能、大模型等前沿技术和设备在工业领域的应用场景,大会聚焦相关行业高端化、智能化、绿色化发展,还举行20多场论坛和专题交流活动。